Los sistemas automáticos dependen de información sobre el proceso que cumplen. Una lavadora domiciliaria común (lava y centrifuga) es un sistema automático que opera el proceso de lavado. Para este sistema: ¿qué sensores utiliza?. Si no utiliza sensores ¿cómo consigue ser un sistema automático?. ¿Por qué puede automatizarse si no existe un sensor de "ropa limpia"? ni tampoco ¿un sensor de "ropa suficientemente seca"?. Proponga un diagrama de señales; recuerde que el operador debe iniciar el ciclo mediante la operación de carga, adición de detergente y pulsación de un botón. ¿Qué significa el término programa de la lavadora automática?, intente relacionar su respuesta con su diagrama de señales lógicas.

Proponga el diagrama de instrumentación de un filtro autolavante de lecho granular, identifique qué sensores y actuadores podrían ser o no digitales y proponga un diagrama de señales de la operación. Especifique la forma de determinación de tiempos y proponga esquemas alternativos, mas avanzados, destacando que cambios implica en la instrumentación.

Un "Sistema sensor" moderno, que transporta señales hasta un sistema computacional, se considera constituido por varios elementos secuenciales. Ordene los elementos mediante las letras asignadas a ellos a continuación:

A.-
Amplificador



B.-
Sensor

C.-
Indicador (aguja o digital)
D.-
Interfase de Comunicaciones

E.-
Acondicionador de señales
F.-
Actuador

G.-
Computador



H.-
Conversor análogo a digital

I.-
Conversor digital a análogo

En la cadena de conexión, especifique la ganancia de cada etapa; tome el caso de una señal de temperatura que varía entre 12 y 39° C, para un sistema que debe ajustar T a 37°C.

En un proceso de abatimiento de óxido nitroso disuelto, el diseño estipula que su concentración debe manejarse, mediante un manejo de otras variables manipuladas, en 3,2 g/L. Una indagación indica que existen sensores específicos al ion para óxido nitroso disuelto. El rango del sensor seleccionado es desde 0,01 a 5 g/L y el amplificador (adaptador de señales) provee una salida de 4 a 20 mA, lineal en todo el rango de operación del sensor. Por otra parte, existen conversores análogo digitales, disponibles en la planta, que deben ser utlizados para ahorrar costos. Los conversores disponibles tienen un rango de 0 a 20 mA pero existen en cuatro precisiones distintas, de 4, 8, 12 y 16 bits. ¿Qué número de bits eligirá y por qué?. ¿Qué especificaciones del sensor puede definir?

